OGGETTO: APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DI CONVENZIONE DA SOTTOSCRIVERE CON L’ASSOCIAZIONE NAZIONALE ALPINI SEZIONE DI ALESSANDRIA E IL COMUNE DI … PER I SERVIZI DI PROTEZIONE CIVILE.

LA GIUNTA DELL’UNIONE MONTANA

PREMESSO:

- che la normativa vigente in materia di protezione civile fa obbligo ai Comuni di dotarsi di una adeguata struttura operativa che, in presenza di eventi calamitosi naturali, riesca a prestare i primi interventi di soccorso;

- l’Associazione Nazionale Alpini Sezione di Alessandria con D.P.G.R. n. n°186 del 22/01/1996 veniva iscritta nel Registro del Volontariato della Regione Piemonte Sezione Protezione Civile;
- che il Comune di … non dispone di un gruppo Comunale di volontari di Protezione Civile ed è stata scelta nei modi e nelle forme previste per legge la formula della convenzione con un’Associazione di volontariato;

- che l’Associazione Nazionale Alpini Sezione di Alessandria dispone dell’Unità Sezionale di Protezione Civile "Agostino Calissano" con diverse Squadre distaccate sul territorio di competenza, a sua volta inserita nella struttura di Protezione Civile facente capo all’Associazione Nazionale Alpini (ANA) con sede a Milano, Via Marsala 9, iscritta dal 1 agosto 2013 nell'Elenco Centrale delle Organizzazioni Nazionali di Volontariato di Protezione Civile del Dipartimento della Protezione Civile, presso la Presidenza del Consiglio dei Ministri, costituita da persone dotate di uno spiccato senso del dovere, dì altruismo, generosità, solidarietà e spirito di collaborazione, che, sulla base dei dettami dell’attuale legislazione, fa parte integrante del Servizio Nazionale di Protezione Civile;

- che l’ANA ha sottoscritto un Protocollo d'intesa con la Regione Piemonte che regola le attività di Protezione Civile svolte dalle sezioni ANA, in sinergia con la struttura di Protezione Civile regionale;

- che il Comune di … riconosce comunque il ruolo che l’ANA svolge a livello nazionale nel settore della Protezione Civile, in particolare al verificarsi di eventi calamitosi di cui la legge 24/02/1992 n. 225 e successive modifiche, sotto il coordinamento delle competenti Strutture dello Stato;

- che appare opportuno accordarsi formalmente con la Sezione ANA, al fine di poter disporre di personale volontario addestrato, in grado di intervenire con efficacia anche utilizzando i mezzi di pronto impiego in dotazione e di proprietà del Comune e dell’Unione Montana;

- che le Squadre di Protezione Civile ANA di … si rende disponibile unitamente all'Associazione Nazionale Alpini Sezione di Alessandria ad integrarsi con i coordinamenti di zona istituiti dalla Provincia di Alessandria al fine di svolgere attività ed interventi coordinati, previsti dall'art. 34 del Decreto Legislativo n. 267/2000.

CONSIDERATO:

- che tutte le normative in materia di protezione civile che disciplinano competenze ed azioni, assegnano al Volontariato, in proporzione all'organizzazione delle singole associazioni, un ruolo importate soprattutto in materia di previsione e prevenzione, nonché in emergenza e superamento dell'emergenza;

- che il primo responsabile comunale in materia di protezione civile è il Sindaco e che il Comune ha l'obbligo di istituire un Gruppo Comunale di protezione civile o di stipulare una Convenzione con un'Associazione di volontariato di protezione civile; 

VISTO
- lo schema di Convenzione allegato, composto di n°13 articoli, al presente atto a farne parte integrante e sostanziale;

- lo Statuto del Comune di …;

ACQUISITI 

i pareri dei responsabili dei servizi interessati, che si inseriscono nella presente deliberazione a sensi dell’art. 49 comma 1° del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. così da costituirne parte integrante e sostanziale; con voti favorevoli unanimi espressi nei modi e forme di legge;

RILEVATO 
che la sottoscrizione della predetta convenzione è finalizzata per permettere al Comune di … di svolgere al meglio i propri compiti istituzionali inerenti l'attività di previsione, prevenzione, soccorso in emergenza e superamento di emergenza, favorendo ogni iniziativa mirata a realizzare i suddetti scopi e in particolare quelle volte a garantire l'incolumità delle persone;
DELIBERA
DI DARE ATTO 
- che la premessa fa parte integrante e sostanziale del presente deliberato;

- che la Convenzione da sottoscrivere, si compone di n° 13 articoli, e viene allegata alla presente deliberazione a farne parte integrante e sostanziale;

- che alla sua sottoscrizione provvederà il …;

- in particolare, che nelle more della convenzione, a fine di ogni anno solare, previa documentazione dell’attività svolta da parte dell’Associazione e dalla presentazione di idonea istanza verrà erogato un contributo di € …  e di assegnare la somma come sopra quantificata, al responsabile del Servizio …
DI APPROVARE, per quanto esposto in premessa, lo schema di Convenzione da stipulare con l'Associazione Nazionale Alpini Sezione di Alessandria;

DI DICHIARARE, con separata ed unanime votazione, la presente delibera immediatamente eseguibile per l’urgenza a sensi e per gli effetti dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000 (Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali) 
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